

宁波“兴渔学堂”在线培训创新模式获全国推广 渔民足不出户完成上岗理论培训

本报讯(记者余建文 通讯员石志猛)近日,租住在象山丹城的湖南省株洲市民颜旭腾和几名老乡,一有空闲就使用手机上的“兴渔学堂”APP学习渔船安全作业、海上急救等相关课程。颜旭腾说:“我和老乡准备到渔船上工作,我们此前没出过海,对船上的工作很陌生。这款APP很好用,可以反复看反复学,先在家里把线上的理论课学完,下一步参加上岗考证心里就有底了。”

渔业船员培训是长期困扰监管部门的一个难题。宁波市每年需要渔业船员近3万人,其中新船员培

训缺口近4000人。此前,新船员上岗考证要分批次进学校统一上课培训。今年,市农业农村局创新模式,在全市推广使用渔业船员理论学习培训APP“兴渔学堂”,让船员通过线上学习,足不出户就能完成上岗前理论培训,有效提高渔业船员持证上岗率。目前,这一新型线上培训模式得到农业农村部认可,并在全国渔区推广。

“兴渔学堂”APP由宁波兴渔信息技术有限公司负责开发和运营。据宁波海洋职业技术学校副校长陈军岸介绍,“兴渔学堂”APP

课件内容是在浙江海洋大学专家指导下,由该校老师和象山县红十字会医院的专家教授共同编写,涵盖海上安全与社会责任、海上污染防治、海上急救、海上求生、船舶消防、应急程序等6个板块,课程全部按照农业农村部渔业船员培训教材及考试大纲录制,学习课时及内容均符合理论培训的相关要求,并编写了有300多道题的测试题库。他说:“线上培训过程中还采用人脸识别技术,对学员进行不定期抓拍,确保学习课时数和培训质量。”

借助“兴渔学堂”APP,学员

在家里自学完成渔业安全培训的必修课程后,进行“在线测试”题库模拟考试,达到80分即为理论培训合格。截至10月底,仅象山一地,“兴渔学堂”APP已帮助3000多名新渔业船员完成了培训。

目前,农业农村部渔业渔政局有关领导做出批示,要求相关部门“全力配合,全力支持”,在全国推广使用宁波“兴渔学堂”在线培训模式,浙江省农业农村厅已率先在全省范围内全面推广使用“兴渔学堂”APP,目前注册学习学员已超4万人,完成学习3.2万余人。

轨道交通5号线盾构首次上穿已运营线路

本报讯(记者张燕 徐能 实习生刘怡)昨日,宁波轨道交通5号线一期同德路站至石碶站盾构区间右线顺利贯通,盾构机成功上穿已运营的轨道交通2号线,顺利抵达石碶站,这是宁波轨道交通开工建设以来盾构机首次上穿运营线路。

6月19日,盾构机从同德路站右线始发,沿鄞县大道往东前行1200米后,于11月3日顺利贯通。一路上,它“过五关斩六将”,遇到的最大风险点是:上穿已开通运营的轨道交通2号线鄞州大道站至石碶站区间。该区间沿雅戈尔大道铺设,5号线一期同德路站至石碶站区间沿鄞县大道铺设,位于地下约17米。两条线路区间形成“十”字交叉上下重叠,重叠范围大约有25米,两个隧道区间的最小垂直净距仅

1.1米。10月29日,盾构机顺利完成上穿任务,根据建设方的监测,在穿越期间,2号线一期受施工影响的隧道最大上浮量仅1.8毫米,远小于控制值10毫米,真正实现了微扰动穿越。

5号线一期工程西起海曙区布政站,止于镇海区兴庄路站,全长约27.9公里。设车站22座,均为地下站,其中换乘站10座。截至目前,5号线一期22座车站中21座车站主体结构已封顶,21个盾构区间已有13个盾构区间实现双线贯通,2个盾构区间单线贯通。目前,还有12个盾构机在地下日夜掘进。5号线一期经堂庵跟车辆段和前置停车场出入场线加快推进,力争早日完成建设任务,实现全线“洞通”。

宁波再添2家国字号古籍保护单位

本报讯(记者林旻 陈青 通讯员陈莹)昨天,记者从宁波市文化广电旅游局了解到,在文化和旅游部刚刚公布的第六批全国古籍重点保护单位名单上,宁波图书馆与余姚市文物保护管理所榜上有名。天一阁博物院的52部171册明代地方志入选《国家珍贵古籍名录》。

宁波图书馆的古籍可溯源至清末薛福成创设的崇实书院,1927年宁波市立图书馆成立时,以薛楼的1.5万余册图书为馆藏。该馆现藏古籍61049册,其中善本9295

册,11部古籍入选《浙江省珍贵古籍名录》。

2013年,宁波图书馆入选第一批浙江省古籍重点保护单位,2015年入选第一批省级古籍修复站。宁波图书馆新馆的古籍阅览室215平方米,古籍书库282平方米,古籍修复室100多平方米。2015年7月,该馆完成了馆藏古籍和民国时期传统装帧书籍普查工作,并将普查成果整理出版。

地方性是宁波图书馆馆藏古籍一大特色。其中,不少古籍为浙江

籍士人撰写或与浙江有关、刊刻于浙江,其中不乏珍贵的抄本、稿本和刻本,如《同治象山志》二十四卷末一卷(清抄本)乃全国罕见的方志,仅宁波图书馆和南京大学图书馆有藏。

余姚市文保所现存古籍主要由梨洲文献馆及五桂楼藏书组成,总藏量3.4万余册,其中善本古籍9000余册。《鲍氏国策十卷》《余姚县志四十卷》《姚江诗存十二卷》等12部古籍入选《浙江省珍贵古籍名录》,《黄梨洲先生宋元学案》孙稚

圭校补稿)稿本为海内孤本,至今尚未出版。梨洲文献馆古籍资源库收录了梨洲文献馆所藏的族谱、志书、珍贵古籍、姚江名人著作等内容。目前,在线古籍总量为81部622册。

天一阁博物院是首批“全国古籍重点保护单位”之一,5493册馆藏古籍入选第一批至第六批《国家珍贵古籍名录》。此次入选的是天一阁最具代表性的古籍明代地方志,多为天一阁原藏书,保留了明代书籍的原始装帧包背装。这52部入选明代方志中,有38部为国内孤本。

鄞州、东钱湖艺创文走亲系列活动启动 城杨村6家民艺馆(坊) 让民间匠人有了家

本报讯(记者朱军备 沈之莹 鄞州区委报道组徐庭娴)昨天上午,“开物”水车坊、“帽语”展艺坊、“杏绿”手工坊、“自珍”笄帚馆、“木心”精工馆、“盎然”知竹馆等6家城杨村民艺馆(坊)亮相授牌,“艺·述”城杨·文·叙·亭溪——东钱湖乡建文化节暨鄞州、东钱湖艺创文走亲系列活动在东钱湖镇城杨村启动。

今年7月26日,中国人民大学副教授、硕士生导师丛志强率领军师团队入驻城杨村,带领村民“以大雷山为宣纸,以百步剑为画笔,以亭溪水为墨汁”,落笔“村民赋能、艺术振兴乡村”的美丽画卷。3个多月后,城杨村通过探索以文深耕、以商连接、以艺塑形、以旅驱动的产业融合新模式,实现了传承千年的具有活态性、复合性、可持续性和多功能性的“一草一稻”农业种植模式,体现了先人的聪明才智与创造能力。

据悉,6家城杨村民艺馆(坊)将定期开展匠人结对、帮

扶、授课、研学等系列活动和交流,进一步促进传统民间工艺的提升和发展。同时,首批17名匠人入驻各民艺馆(坊),史东初、胡佩芬等6名鄞州非遗传承人与城杨村的匠人举行了结对帮扶仪式。这意味着鄞州本土的铁匠、陶匠、篾匠、木工等民间匠人在城杨有了一个交流技艺的地方。

在守“艺”人论坛环节,城杨村“网红”作品的主创者纷纷讲述各自的心路历程。“农夫的草帽”编织者俞振飞说:“从教授带领的师生团队设计的作品点亮了我们的参与热情,激励我们3人在10天里用750公斤竹子编成了一个‘大草帽’艺术品。”

丛志强说:“乡村振兴的艺术与我们平时谈的艺术不一样,不是表达自我的东西,而是要解决‘三农’问题,艺术家和村民共同努力一起赋能。”他透露,之后还将引导村里的能工巧匠们打造“网红”景点。

蔺草与水稻轮作生生不息 宁波唯一的国家级农业文化遗产授牌

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张昊彬 厉迪桑)记者昨日从海曙区农业农村局获悉,在由农业农村部农村社会事业促进司主办的全国乡村文化建设和重要农业文化遗产管理培训活动暨第五批中国重要农业文化遗产授牌仪式上,“浙江宁

波黄古林蔺草-水稻轮作系统”等27项第五批中国重要农业文化遗产地授牌,这是宁波唯一入选的国家级重要农业文化遗产。

“浙江宁波黄古林蔺草-水稻轮作系统”遗产地位于海曙区古林镇,年轮作面积近万亩。这里处于宁

绍平原腹地,四季分明,气候温和,日照充分,雨量丰沛,自然条件得天独厚,适宜水稻、蔺草种植与生长。

“蔺草-水稻轮作系统”,简言之就是“一季蔺草,一季晚稻”。每年6月底至7月初,人们在收割后的蔺草田里播种晚稻;10月下

旬至11月上旬,晚稻成熟收割后,开始又一季的蔺草种植,循环往复。蔺草与水稻岁岁轮作,形成了传承千年的具有活态性、复合性、可持续性和多功能性的“一草一稻”农业种植模式,体现了先人的聪明才智与创造能力。

2020秋季国际教育展 本周六启幕

地点:灵桥路768号(芝士公园四楼) 讲座预约:15168582261

“国际学校的招生政策有变化吗?”“入学需要什么条件?”“我家的孩子适合读哪类国际课程?”……对待孩子的升学择校时,身边总会这样充满焦虑的家长。他们希望能够及时了解学校的招生信息,第一时间做好升学考试的准备,早日为孩子选择好心仪的学校。

现在,机会来了!11月7日,由宁波日报、甬派、中国宁波网联合主办的2020年宁波秋季国际教育展,将在位于灵桥路768号的宁波芝士公园启幕,来自甬南两地的国际学校和宁波的主流留学机构一起,为想让孩子就读国际学校的家长们答疑解惑。

沪甬教育大咖教你选国际学校

据了解,国际化学校入学选拔已开启,在激烈的竞争下怎样才能让孩子成功拿到心仪名校的offer呢?在这场展会上,多年从事国际教育的专家们将坐镇现场,根据孩子的综合能力,为他们量身定制适合的国际教育课程。

上海外国语大学立泰学院的招生官将带来最新的招生政策与家长们分享。据介绍,上外立泰的A Level中心是由上外立泰于2013年发起成立的全日制国际高中课程中心。中心由上外派出的优秀教学中外教团队执教,其中半数以上的教职员拥有海外学习生活经历,超过七成有硕士以上背景。课程中心成立6年以来,共计培养了500余名优秀学生。近90%的毕业生被世界前100名大学录取,超过1/3的学生获得了英国前十以及美国前五十名校的录取通知书。依托上外的语言教学专家团队,上外立泰A Level中心是目前沪上仅有的开设5门以上外语的国际高中课程中心。

宁波赫威斯肯特学校由两所百

年老校——浙江省镇海中学和美国密苏里州巴斯图学校合作创办,是一所K-12的国际化学校。学校坚持“引进、吸收、融合、创新”的办学理念,汇融世界,创新教育,建立了以国家标准课程为主体的中西融合课程教学体系。秉承镇海中学科学严谨的教育管理制度和美国巴斯图学校先进的教育理念及丰富的教学资源,全方位关注学生的学业和成长。

宁波国际交流学院是宁波工程学院下属二级学院,是多专业、多学校合作的中外合作办学实体,是学校对外交流和与国外优秀大学教育合作的高水平教学单位,国际化办学特色鲜明,院风务实创新。学院与美国特拉华州立大学合作开设会计学(中外合作办学)“4+0”本科专业、与美国西弗吉尼亚州立大学合作开设信息与计算科学(中外合作办学)“4+0”本科专业,与美国韦恩州立大学合作开设机械设计制造及其自动化(中外合作办学)“4+0”本科专业。学院创新中美教育融合模式,高质量引入美国高等教育资源,培养具有国际视野的高水平专业人才。

2021国际高中择校指南发布

据了解,新通留学、新东方、环球雅思、瀚森、美嘉教育、拓梦教育等知名留学、培训机构的资深学习规划老师将剖析国际高中备考法则,提供面试宝典,解决留学过程中信息不对称和不全面的难题。为了提前预选优秀学生,知名国际学校资深招生老师将在现场进行一对一面试。

如果是初次接触国际教育、国际学校,什么时候送孩子去读合适?哪类国际课程更适合孩子?随着宁波近几年国际教育发展迅速,越来越多的宁波家长把孩子送去国外留学,在宁波开设的各类国际高

中也越来越多,海外高中课程种类几乎全覆盖。不过,选择越多,越容易纠结。

对此,本次教育展将向家长隆重推出《2021国际高中择校指南》——家长择校的一本通,提前预约参展的家长和学生可到现场免费领取。该指南整合了甬沪杭三地几十所知名国际高中课程简介及最新招生简章,重点讲解了国际课程的分类、如何选择国际高中以及如何科学备战国际高中等经验,是选择国际学校的一本实用工具书。

作为宁波秋季的教育盛事,本届教育展将成为家长和学生了解留学信息最具权威性的渠道。对出国留学感兴趣的你不妨放松一下,和父母一起为自己的前途规划——“我的未来我做主”。经过一天的“实地考察”,相信家长能成为出国留学“专家”,共同为孩子的未来把脉。

温馨提示:
因本次讲座名额有限,请要参加的家长提前报名。报名方式一,拨打热线:15168582261;方式二,扫描“宁波日报微互动”二维码,发送“姓名+联系电话+报名讲座”至后台报名。
(王颖)



集萃 数字未来 铸就财富引擎

宁波数字文化产业园
南商数字办公新地标
每层约500-1100㎡办公灵动空间招商

数字时代 共享共赢
云科技创造财富新商机

南部商务 精英荟萃
鄞州CBD塔尖人物专属地

地铁交通 财富直达
纵横交叉东西南北无时差

特色经济 人文氛围
文化加持C位出道正当时

THE FUTURE OF THE DIGITAL
宁波数字文化产业园

王老师 8768 5640
方老师 8768 2017
项目地址:宁波市鄞州区前河南路与日丽中路交叉口东北